



Подписные индексы:
15138 - для юр. лиц
65138 - для физ. лиц

КУРСИВ | СЕВЕР

всегда в курсе: новости, прогнозы, аналитика

WWW.KURSIV.KZ

№ 10 (10), ЧЕТВЕРГ, 1 НОЯБРЯ 2018 г.

СИТУАЦИЯ:
АЛЮМИНИЕВАЯ
ЖИТНИЦА

02

СИТУАЦИЯ:
НЕТ СЫРЬЯ –
НЕТ КЛАСТЕРОВ

02

В ФОКУСЕ:
В ОЖИДАНИИ
СПРОСА

03

НАШЕ ДЕЛО:
ЗЕЛЕНый СЕМАФОР
ЭКСПОРТУ

04

* Бриф-новости

XV Форум межрегионального сотрудничества

9 ноября в областном центре СКО пройдет XV Форум межрегионального сотрудничества Казахстана и России. Главная тема форума – «Новые подходы и тенденции развития туризма в РК и РФ».

Как ранее сообщал «Къ», главным местом проведения встречи лидеров двух государств станет Дворец школьников. Выставочные павильоны будущего форума разместятся в расположенном через дорогу Универсальном теннисном центре. Общая стоимость проекта составила 2 млрд 640,5 млн тенге. Объект, возведенный в рамках государственно-частного партнерства, представляет собой комплекс из четырех крытых и трех открытых теннисных кортов. Организаторы в оформлении выставки будут делать ставку на цифровые технологии: значительная часть экспозиции будет оборудована экранами, где любой посетитель сможет ознакомиться с туристическими объектами СКО.

Ешьте дешевле

Говядину из стабилизационного фонда по сниженной цене продают в Павлодаре. По данным областного управления сельского хозяйства, СПК «Павлодар» через стабфонд будет регулировать цену на говядину, вошедшую в список социально значимых продуктов питания. Как сообщили в отделе переработки, для начала СПК, которая занимается формированием областного стабфонда, закупила 85 т говядины.

«ТОО «Абай» участвует в программе формирования регионального продуктового фонда. Для нас совместная работа с акиматом – это взаимовыгодное сотрудничество. Мы, предприниматели, учитывая социальный аспект, рассматриваем и коммерческую сторону вопроса. Ведь для нас появляется рынок сбыта, мы получаем предоплату в 70%, а значит, средства для дальнейшего развития. Покупаем поголовье и ставим на откорм. Для организаторов стабфонда это возможность приобрести качественное мясо по установленной цене. Выигрывает и покупатель, так как килограмм мяса не будет на рынке дороже 1300 тенге», – говорит финансовый директор предприятия Евгений Цхай.

Китайские проекты в Костаное

13 проектов с иностранным участием планируют реализовать в Костанайской области. Из них три проекта – с участием инвесторов из КНР. Об этом сообщил в ходе инвестиционного форума Kostanay Invest 2018 аким области Архимед Мухамбетов.

По его данным, объем внешних инвестиций возрос почти в 2 раза. «Сейчас нами прорабатывается 40 инвестиционных проектов на 2 трлн 200 млрд тенге», – приводит слова акима официальный сайт акимата области.

«Китайская компания Hanteng планирует инвестировать \$150 млн в производство легковых автомобилей. Вместе с тем до конца года, по словам акима области, компания SNC завершит вхождение в капитал группы компаний Allur, с объемом инвестиций \$1 млрд 200 млн, что позволит производить к 2023 году до 66 тыс. автомобилей в год», – отметил Архимед Мухамбетов.

Хлеб – голова!

В СКО хлеборобы в 2018 году намолотили 5,3 млн т зерна при средней урожайности 19 ц/га. Для сравнения: в прошлом году урожайность была 18,2 ц/га. Кроме того, по области завершена уборка картофеля и овощей. В этом году в СКО площади под картофель увеличились на 10 тыс. га, до 37 тыс. По области собран богатый урожай картофеля – 588 тыс. т. По сравнению с прошлым годом валовой сбор картофеля увеличился на 18%.

«Также в регионе собрали 110 тыс. т овощей. Все эти меры направлены на обеспечение продовольственной безопасности и сдерживание необоснованного роста цен на картофель и овощи», – сообщает сайт акимата СКО.

Снова виновен

Экс-директор ТОО «КазАгроТрейд» возвращается за решетку

В Костаное коллегия по уголовным делам областного суда 26 октября завершила процесс по делу Абилды Кошанова. Бывший директор житикаринского элеватора, с которого в 2011–2012 годах пропало более 53 тыс. т зерна, принадлежавшего АО «НК «Продовольственная контрактная корпорация», с марта 2016 года отбывал 8-летний срок за хищение в особо крупном размере. Он обжаловал приговор в Верховном суде РК, который вернул дело на новое рассмотрение. По его итогам Кошанов снова сел. В ходе процесса стала известна схема растраты.

Жанара АХМЕТ

Как и два с половиной года назад, экс-глава житикаринского элеватора был обвинен по ст. 176, ч. 4 «б» УК РК 1997 года – хищение путем растраты чужого имущества. Объем похищенного ему вменялся прежний, но обвинение было предъявлено новое.

«Оно существенно отличается от первоначального в части причин образования недостачи», – отметила во время оглашения приговора председатель коллегии Гульфия Мухтеева. Ведь именно недоказанность умысла на хищение, невыясненность того, как происходила растрата, как хозяйва единственного в Житикаринском районе линейного элеватора извлекали выгоду из операции с необеспеченными зерновыми расписками, стали основаниями для решения Верховного суда вернуть дело.



Этот элеватор – единственный на два района, Житикаринский и Камыстинский, простаивает уже почти 6 лет. Фото автора

Все дело в версиях

Экс-директор ТОО и в ходе нового рассмотрения придерживался старой линии защиты. Дело не уголовное, спор должен быть гражданским. Факт выдачи 33 зерновых расписок, не обеспеченных зерном, не отрицал. Объяснял тем, что урожай 2011 года собрали рекордный, в сентябре элеватор был переполнен, о чем он известил все уполномоченные органы и «Продкорпорацию». В октябре на совещании в областном акимате его обвинили в срыве госпрограммы по заготовке зерна, пригрозили лишением лицензии. После чего он вынужден был про-

должать приемку на открытые площадки. Пшеница была сырой, сушить ее не успевали, дитоплива для этого не хватало. Поэтому зерно оставалось у сдатчиков, им выдавались расписки, фактически не обеспеченные. Чтобы обезопасить себя, Абилда Кошанов брал с аграриев гарантийные письма. Они не спасли – 2012 год был неурожайным и восстановить запасы зерна не удалось.

«Продкорпорация», по версии Кошанова, была надлежащим образом извещена о ситуации, тем не менее процедуры индоссамента по пустышкам с товаропроизводителями совершала. Более того,

проблемы элеватора в 2011 году даже усугубляла – не вывезла 20 тыс. т своего зерна, не освободила место под новый хлеб.

Опрошенный в суде директор костанайского представительства АО «НК «Продкорпорация» Мирас Турежанов категорически опроверг сведения о том, что был извещен о хранении зерна корпорации третьими лицами. Коллегия согласилась с тем, что переписка, в которой Кошанов извещал о переполненности элеватора, не содержит согласия владельца пшеницы на стороннее хранение.

Турежанов также пояснил, что перемещать зерно самостоятельно

корпорация не могла. Такие действия санкционируются постановлением правительства. Но самое главное, что было выяснено в ходе этого судебного процесса, – ничего перемещать, а также хранить за пределами элеватора емкостью 179 тыс. т (вместе со складами) не требовалось. Даже в 2011 году он не захлебывался от рекордного урожая и не останавливался. В 2012 году, когда урожай был скудным, элеватор тоже работал. На нем постоянно принимали зерно и, что еще важнее, отгружали его покупателям.

3 >>

Власти решат пожертвовать легкими?

Руководитель инспекции лесного хозяйства высказался против действий спортивных чиновников

Должностные лица Павлодарского региона не намерены отступать от идеи строительства спортивных объектов в пойме реки Усолки. Даже если для этого потребуется пустить под топор более 6 тыс. деревьев.

Марина ПОПОВА

На брифинге по вопросам развития спорта и физической культуры руководитель областного профильного управления Марат Айдашев рассказал о пяти крупных проектах, планируемых к реализации в рамках ГЧП.

В их числе и общественно-спортивная зона в пойме реки Усолки. Это проект, разделивший приверженцев спорта и озабоченную состоянием окружающей среды общественность на два непримиримых лагеря. С прошлого года в Павлодаре работает отделение академической гребли, в котором занимаются 80 детей. Было решено расширить имеющийся гребной канал на реке Усолке в черте города с нынешних 50–70 до 200 метров. Кроме того, планируется строительство и эксплуатация биатлонного и триатлонного парков. Проектом предусмотрены беговые дорожки, велодорожки, лыжная биатлонная трасса и огневой рубеж. И все это в пойменной части реки, на левом ее берегу.

По словам г-на Айдашева, вопрос строительства общественно-спортивной зоны в пойме Усолки волнует многих людей: «Общественные слушания, которые прошли в ноябре прошлого года, не дали окончательного результата. Мы не нашли точек соприкосновения с экологами. Потом мы решили отложить этот проект».

При этом спикер добавил, что получены разрешительные документы из комитета лесного и охотничьего хозяйства, где проект согласовали: «Недавно мы пригласили лесопатологов, которые в составе комиссии провели обследо-



вание деревьев. Все деревья были изучены, выданы характеристики, сейчас мы опять инициируем общественные слушания, на которых может присутствовать любой желающий. Пока не будет стопроцентного одобрения, мы ничего строить не будем. Мы постараемся убедить людей в необходимости строительства этого объекта и в том, что никакого вреда экологии не будет».

В ответе на запрос «Къ» в ГУ «Управление недропользования, окружающей среды и водных ресурсов Павлодарской области» о законности выделения земельного участка на особо охраняемой территории сообщили: «Участок, отведенный под реализацию проекта, находится на особо охраняемой природной территории государственного природного заказника «Пойма реки Иртыш», вне территории государственного лесного фонда учреждений, подведомственных управления. При этом категория земель, отводимых под раз-

Специалисты региональной территориальной инспекции лесного хозяйства и животного мира против того, чтобы вдоль гребного канала уничтожали деревья. По мнению экспертов, все работы, в том числе спортивные и туристические мероприятия можно проводить без срезки деревьев.

Фото автора

мещение общественно-спортивной зоны, – земли населенных пунктов».

Далее, ссылаясь на закон «Об особо охраняемых природных территориях», в управлении уточнили, что государственные заказники могут быть использованы для научных, туристических и прочих целей. Законом оговаривается, что собственники земельных участков и землепользователи вправе осуществлять хозяйственную деятельность в государственных природных заказниках «с соблюдением установленных ограничений». Ведь речь идет о возможной «угрозе сохранению природных комплексов, интродукции чужеродных видов растений и животных».

В данном случае вырубку деревьев можно отнести к разряду угроз. У руководителя региональной территориальной инспекции лесного хозяйства и животного мира

Казбека Ахметова иной взгляд на ситуацию.

«Мы против, чтобы уничтожали деревья вдоль гребного канала. На сегодня ни инспекция, ни комитет лесного хозяйства Министерства сельского хозяйства не давали согласования на вырубку деревьев. И не будем давать. Там можно работы проводить, туристические или спортивные тропы, но без срезки деревьев. Будем держать вопрос на контроле. В противном случае это вызовет последствия. Если мы будем уничтожать деревья, образуется сквозной ветер, грунтовые воды могут дальше уходить, песок может гулять по городу», – высказал свою точку зрения в ходе брифинга в региональном центре коммуникаций Казбек Ахметов.

В марте текущего года на своей пресс-конференции глава области Булат Бакауов также дал обещание не принимать скоропалительного решения.

«Мы понимаем, что это легкие города. При строительстве мы всегда чем-то жертвуем. Поэтому после прохождения государственной экспертизы мы примем решение, согласованное с неправительственными организациями, которые болеют за экологию», – сказал он, отвечая на многочисленные вопросы журналистов на эту тему.

К слову, в Казахстане разработан первый проект законодательных поправок по внедрению современной стратегической экологической оценки (СЭО). СЭО – это инструмент, применяемый на этапе государственного планирования и призванный учитывать экологические факторы при разработке и утверждении стратегических государственных документов. Работа по совершенствованию законодательства в области СЭО и оценки воздействия на окружающую среду проводится по инициативе Министерства энергетики РК.

